

内部刊物  
注意保存

# 四川党史工作简讯

2017年第21期

(总第125期)

中共四川省委党史研究室

2017年11月10日

---

## 【特别关注】

### 省委党史研究室召开室理论学习 中心组（扩大）学习会

11月1日，省委党史研究室主任刘晓晨主持召开室理论学习中心组(扩大)会，传达贯彻10月28日召开的四川省传达学习党的十九大精神大会精神，重点学习省委王东明书记的重要讲话，交流学习党的十九大精神心得，研究部署进一步学习贯彻党的十九大精神的相关工作，切实把全室党员干部的思想和行动统一到党的十九大精神上来。

室中心组成员、两名处级干部代表结合自身工作实际，从不同的角度对党的十九大精神进行解读和交流发言。在讨论交流过程中，大家一致认为，认真领会党的十九大报告中对新时代提出

的一系列重大判断和阐述，把握习近平新时代中国特色社会主义思想的内涵和理论体系，有利于进一步指导我们开展好今后的党史工作，对焦好党史研究的领域和方向，充分发挥党史以史鉴今、资政育人的作用。

刘晓晨主任在部署工作时指出，学习宣传贯彻好党的十九大精神既是党史部门的政治任务，也是开展党史研究的业务需求。要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为全省党史部门当前和今后一个时期的首要政治任务，精心谋划好、认真组织好、周密安排好。她强调，学习宣传贯彻党的十九大精神关键要在学深悟透和抓好结合上下功夫，要在学懂弄通做实上下功夫见成效。学习宣传贯彻党的十九大精神，必须原原本本学习研读党的十九大文件，深刻领会丰富内容和精神实质；必须深刻学习领会报告主题，准确把握我们党的初心和使命、旗帜和方向、目标和任务；同时要严格按照省委王东明书记“八个深刻”“六个全面”要求，通过学习贯彻党的十九大精神，推动全省各级党史部门坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想统领党史工作，开辟全省党史工作的新境界。

刘晓晨主任提出，今后一个时期，我们要深入贯彻落实中央和省委要求，持续掀起学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮。领导班子成员要“带头学、带头讲、带头做”，以“三级书记”讲党课的方式，在本机关、所在党支部、驻村帮扶和基层党建联系点进行宣讲。机关党委要尽快制定全室《学习贯彻党的十九大精神

神实施方案》。各党支部要结合“三会一课”和“五好党支部”创建，认真开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活 动，分专题在全室集中学习研讨党的十九大报告。全室党员要通过研读原文和撰写心得、集体学习和个人自学等多种形式，突出学深悟透和融会贯通，充分认识党的十九大重大意义，准确领会精神实质。

刘晓晨主任要求，全室干部职工要立足本职工作，做好结合文章，努力开辟四川党史工作新境界。要按照“项目制+清单制+责任制”的模式，倒排工期，层层落实责任，全力完成今年目标任务，特别是要全面完成今年《资政专报》撰写任务，实现党史资政“量质双升”的目标。各分管领导和各处室要结合贯彻落实党的十九大精神，召开一系列务虚会，抓早抓紧抓实、系统谋划好2018年工作。要根据党的十九大精神和新的任务要求，及时调整《迎接中国共产党成立100周年党史工作重点项目规划》项目类别，组织力量开展相关项目的前期准备工作；要科学遴选2018年《资政专报》选题并组织实施；要按照“一突出两跟进”，做好党的十八大和党的十九大相关专题研究，积极做好全省各级党委学党史、用党史的各项服务工作。

刘晓晨主任强调，2018年，我们要把学习宣传贯彻党的十九大精神和“不忘初心、牢记使命”主题教育紧密结合起来，切实加强全室和全省党史部门的思想作风建设。要切实加强理论武装，不断提高党史部门机关干部队伍素质和业务能力。要持续强化全省党史部门干部纪律和作风建设，教育引导干部把为党和人

民事业贡献力量作为最高追求。要通过主题教育，真正将党的十九大精神转化为做好本职工作、推动事业发展、服务人民群众的能力和水平，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，为开辟全省党史工作新局面做出新的更大贡献。

（省委党史研究室机关党委）

## 【市州动态】

◆ **成都召开党史系统座谈会学习贯彻党的十九大精神** 10月27日，成都市委党史研究室召开成都市党史系统学习贯彻党的十九大精神座谈会，各区（市）县党史部门负责人同志、业务骨干、党史专家和市委党史研究室全体干部职工参加了此次会议。会上，各区（市）县党史部门代表结合实际，分别介绍了各地学习宣传贯彻落实党的十九大精神的具体举措、学习心得和下一步工作计划。成都市委党史研究室主任屠火明强调：一是要提高政治站位，紧跟形势，进一步深入学习宣传贯彻党的十九大精神，深刻领会精神实质，及时记录好新时代中国特色社会主义的新进程，宣传好新时代中国特色社会主义的历史脉络；二是要结合党史工作实际，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，扎实做好各项党史工作，圆满完成目标任务；三是下一步要紧紧围绕2018年改革开放四十周年、灾后重建十周年等重要时间节点，编纂《中国共产党成都市委大事记（1978—2018）》、《成都灾后重建启示录》等，充分发挥“以史鉴今、资政育人”作用，为成都市加

快建设全面体现新发展理念的国家中心城市贡献力量。

（成都市委党史研究室）

**◆ 自贡市委党史研究室学习传达党的十九大精神** 11月2日，自贡市委党史研究室召开学习讨论会，专题传达学习贯彻党的十九大精神，安排部署学习贯彻党的十九大精神各项工作。会议传达了市委传达学习党的十九大精神大会上市委书记李刚，市委副书记、市长何树平的讲话精神，四川党史界学习贯彻十九大精神座谈会的会议主要精神和省委党史研究室主任刘晓晨提出的对全省党史系统学习贯彻十九大精神的要求。全体干部职工讨论了学习十九大报告后的心得体会并表示，习近平总书记的报告振奋人心，催人奋进，在今后的工作中，要进一步深刻理解党的十九大提出的一系列重大战略思想、重大理论观点、重大工作部署；提高政治修养，自觉把思想和行动统一到党的十九大精神上来，把力量凝聚到实现党的十九大确定的各项任务上来；不忘初心、勇于担当，结合党史工作实际，励精图治、攻坚克难，扎实做好党史工作。

（自贡市委党史研究室）

**◆ 攀枝花市委党史研究室传达学习党的十九大精神** 10月30日，攀枝花市委党史研究室组织全体党员干部认真传达学习党的十九大精神。11月3日，攀枝花市委党史研究室召开全市党史系统学习宣传贯彻党的十九大精神座谈会，各县（区）党史部门负责人、市委党史研究室全体职工参加了会议。会议学习传达了四川省党史界学习宣传贯彻党的十九大精神座谈会精神和刘晓

晨主任在会上所提要求，李建勤同志在全市传达学习党的十九大精神大会上的讲话精神。室主任彭本瑜从八个方面对十九大报告进行了解读，各县（区）党史研究室主要负责人围绕“怎么看、怎么办”交流了心得体会。会议要求将学习、宣传、贯彻党的十九大精神作为当前首要的政治任务，具体做好以下几项工作：召开会议，入脑入心；联系实际，学以致用；主动作为，注重结合。

（攀枝花市委党史研究室）

◆ **绵阳市委党史研究室学习传达中央宣讲团对党的十九大精神的解读** 11月9日，绵阳市委党史研究室学习传达中央宣讲团对党的十九大精神的解读，并对学习贯彻落实十九大精神进行安排部署。室主任敬东阳指出，要自觉学习研读十九大报告，学通、学细、学深、学精，准确把握十九大报告的内涵，并将党的十九大精神与自身工作相结合，让党的十九大精神落地生根。当前到十二月底，党史研究室将通过召开全市党的十九大精神专题学习会、开展主题党日活动、撰写心得体会、举办图片展、组织宣讲团进行宣讲等方式将党的十九大精神带进机关、村社、企业、学校。

（绵阳市委党史研究室）

◆ **乐山市委党史研究室五举措学习贯彻党的十九大精神** 10月30日，乐山市委党史研究室召开全室党员干部会议，传达学习领会全市传达学习党的十九大精神大会的精神。大家一致认为学习贯彻十九大精神，一定要学思结合，学用结合，立足本职工作，为实现两个一百年奋斗目标做出党史人的贡献。要组织开

展好“注入红色元素，建设五通桥三线建设遗址公园暨旅游研学基地”资政课题撰写；开展党史“进机关、到基层”宣讲活动，做好党的十九大精神宣传，引导广大党员干部坚定跟党走的信心；记录编撰好《中共乐山市委执政纪要》、《中共乐山历史大事记》、《中国共产党乐山历史》（第三卷）、《三线建设在四川·乐山卷》等党史著作。狠抓脱贫攻坚工作和其他中心工作；要切实加强自身建设，确保新时代党史部门要有新作为。

（乐山市委党史研究室）

◆ **雅安市委党史研究室学习讨论党的十九大精神** 10月31日，雅安市委党史研究室召开会议，传达学习了市委常委会（扩大）和全市学习贯彻党的十九大精神大会精神，学习了省委、市委《关于认真学习贯彻党的十九大精神的通知》精神，传达了四川省党史界学习贯彻党的十九大精神座谈会精神，并结合学习心得进行了发言。室主任师伟要求，全室党员干部要认真研读报告原文和修订的党章，在学懂、弄通、做实上下功夫。要准确把握我们党的初心和历史使命、旗帜和方向、目标和任务，进一步增强朝着实现中华民族伟大复兴中国梦坚定前行的信心决心。要不断加深对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，从而更加坚定共产主义理想信念，更加自觉地为完成新时代党的历史使命不懈奋斗。

（雅安市委党史研究室）

◆ **眉山市委党史研究室召开干部职工大会传达学习贯彻党的十九大精神** 11月1日，眉山市委党史研究室召开干部职工

大会，学习贯彻党的十九大精神座谈会。传达四川省党史界学习贯彻党的十九大精神座谈会精神和眉山市学习党的十九大精神大会精神。室主任徐永利指出，全市党史部门要持续深入学习和全面贯彻党的十九大精神，推动眉山党史工作再上新台阶：一是在11月中旬召开全市党史干部学习党的十九大精神座谈会，在全市党史部门掀起学习宣传贯彻党的十九大精神的高潮；二是以党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，推动党史征编、研究、资政工作的开展；三是结合“党史七进”活动全面宣传党的十九大精神。（眉山市委党史研究室）

◆ **资阳市召开全市党史工作座谈会传达学习贯彻党的十九大精神** 10月25日，受市委常委、秘书长周燕委托，市委副秘书长、办公室主任赖才建主持召开全市党史工作座谈会，传达学习贯彻党的十九大和全国、全省党史研究室主任会议精神，就做好新形势下党史工作进行了深入研讨。会议指出，党史工作是党员思想政治教育的重要内容，要充分发挥党史“以史鉴今、资政育人”作用，增进广大党员干部群众对党的感情认同。一是坚定信心，夯实党史工作基础；二是找准载体，创新形式推动工作；三是发挥优势，围绕中心服务大局。市级有关部门（单位）、各县（区）委党史研究室、陈毅故里管理局负责同志参加会议并作交流发言，市委党史研究室全体干部参加会议。

（资阳市委党史研究室）

◆ **甘孜州委党史研究室传达学习贯彻党的十九大精神** 11

月1日，甘孜州委党史研究室召开干部职工大会，传达学习党的十九大精神、四川省党史界学习贯彻党的十九大精神座谈会精神及州委常委(扩大)会议精神，就全州党史系统学习贯彻党的十九大精神做出安排。室主任姜健康指出：一是要全面加强对党的十九大精神的学习、贯彻、研究，把思想和行动统一到十九大精神上来。二是要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，征编好习近平治边稳藏重要战略思想在甘孜的成功实践，宣传好甘孜藏区发生的历史性变化。三是要强化对新思路、新举措的解读，扎实推进资政课题研究，形成一批专题性研究成果。四是要扎实做好今年各项党史工作，圆满完成目标任务。五是要进一步加大对县(市)党史部门的指导力度。六是要紧紧围绕州委中心工作，完成《中国共产党甘孜州历史》(第二卷)、《中共甘孜州执政实录》(2016年)、《中共甘孜州历史大事记(2001-2015)》等编撰出版工作。七是要聚焦主业，精心抓好明年各项工作，充分发挥“以史鉴今、资政育人”作用。(甘孜州委党史研究室)

## 【简讯】

◆ 10月27日，自贡市沿滩区邀请全区离退休老干部、老领导代表70余人开展了“学报告·忆党史·放光芒”活动，区委书记邹天才，区委副书记、代区长易冬，区政府副区长陈永航等领导参加活动。(自贡市沿滩区委党史研究室)

◆ 11月1日，青川县委书记罗云，带领党史研究室工作人

员深入白家乡向基层党员干部、群众宣讲党的十九大精神，并督查贫困村贫困户脱贫退出验收工作。（青川县委党史研究室）

◆ 10月30日，成都市双流区委史志办公室召开工作会。传达学习了市委党的十九大精神传达提纲和区委书记周先毅同志在双流区传达学习党的十九大精神大会上的讲话。

（成都市双流区委史志办公室）

◆ 近日，广安市广安区委党史研究室组织机关党员赴遵义、息烽开展“重温红色历史，贯彻党的十九大精神”主题党日活动。

（广安市委党史研究室 广安市广安区委党史研究室）

---

报：中央党史研究室，中央文献研究室。

省委常委。

送：各省、自治区、直辖市党委党史研究室。

省委、省政府相关部门，各市（州）委书记、分管领导。

发：各市（州）委党史研究室，基层党史工作联系点，本室各处室、离退休支部。

---

中共四川省委党史研究室办公室

2017年11月10日印发

责任编辑：严仕兵 黄婷婷 尹倩

联系电话：（028）86603126

电子邮箱：scswdsyjs@sina.com

---